

ЖИЗНЬ БЕЗ ПРОЦЕНТОВ

Стали реже выдавать кредиты

КУПИЛ ТОВАР, ПРИВЕЗ ДОМОЙ - ЧЕРЕЗ ПОЛГОДА РАСПЛАТИЛСЯ. ТАКОЙ СТИЛЬ ЖИЗНИ ДАВНО ПРИШЕЛСЯ ЖИТЕЛЯМ РЕГИОНА ПО ВКУСУ. НО ВКУСЫ МЕНЯЮТСЯ. ПОЛУЧИТЬ КРЕДИТЫ СТАЛО СЛОЖНЕЕ, ДА И ЖЕЛАНИЯ БРАТЬ ЕГО УЖЕ ГОРАЗДО МЕНЬШЕ. НАСТУПАЕТ НОВАЯ РЕАЛЬНОСТЬ. ВСЕ ЛИ СМОГУТ К НЕЙ ПРИСПОСОБИТЬСЯ?

КОПИТЬ НА МЕЧТУ

На свою мечту - новый автомобиль Мария Левина копила два года. Казалось бы, что тут сложного - продать старую машину, добавить накопления и взять еще небольшой кредит в банке. И все - можно ехать в автосалон за новенькой иномаркой. Так и жили все ее знакомые. До апреля 2020-го года. Потому что покупка нового «Шевроле» выпала как раз на месяц всероссийской самоизоляции. И взять кредит у Марии почему-то не получилось, один за другим банки пошли на попятную. «Мы с мужем работаем официально, получаем неплохие зарплаты, долгов у нас нет, - удивляется девушка. - Так почему отказ?»



Копить и экономить - такой новый стиль жизни после самоизоляции.

но кредитование не падало ни в кризис 2008 года, ни в кризис 2014 года», - отмечают аналитики Объединенного кредитного бюро.

Чуть меньше падение у ипотеки. «В апреле 2020 года в Пензенской области было выдано 768 ипотечных жилищных кредитов, - продолжает Роман Тюняев. - Для сравнения: в апреле 2019 года заемщикам было выдано 910 ИЖК. Часть клиентов банков либо отложила сделки с недвижимостью до снятия ограничений, либо, догадываясь

менять ассортимент, закупать летний, а мы еще весенний не продали. Почему кредиты не беру? Больно-то и не дают. Да и с чего потом отдавать? Покупательницы вряд ли скоро придут за новыми платьями».

Для субъектов малого и среднего предпринимательства объем выданных кредитов в регионе, по данным ЦРБ, снизился с 4863 млрд рублей в марте до 3030 млрд в апреле. Еще меньше повезло индивидуальным предпринимателям, сумма полученных ими займов упала в два раза: с 695 млн рублей в марте до 326 млн в апреле. Несмотря на все объявленные меры поддержки. Стали понемногу таять и суммы на их счетах. И это, скорее всего, только начало. В июле бизнесу надо будет заплатить налоги и соцвзносы, отсрочку по ним дали лишь на квартал.

А вот размеры вкладов населения не уменьшались, они лишь перестали прирастать такими же темпами, что и в прошлом году. Сейчас на их счетах в пензенских банках хранится более 139,5 млрд рублей. Очень серьезная сумма. Долгов перед банками у них меньше - чуть более 122 млрд. Граждане пока боятся раскопывать свои кубышки и готовы, скорее, ужиматься, чем брать в долг. Похоже, они перестраиваются на новую модель, ту самую, которую преподают бабушки своим внукам - копить и экономить.

Ирина АКИШИНА
Фото с сайта pixabay.ru

о скором введении ограничений, постаралась провести их в марте 2020 года».

Ипотека и вовсе должна была прирастать, ставки по жилищным кредитам опустились до небывалого уровня - в 2-3 %. Но офисы продаж не забиты клиентами. В объединенном кредитном бюро отмечают, что в мае и июне россияне вновь пошли в банк «за долгами». Правда, кредитов все равно выдают гораздо меньше, чем год назад.

КОПЯТ НА ЧЕРНЫЙ ДЕНЬ

С кредитами не везет не только гражданам, но и бизнесу.

«Мы готовимся к открытию, - радуется владелица отдела женской одежды Наталья. - Но надо заплатить за аренду - за все месяцы простоя, придется

КОММЕНТАРИЙ



**Экономист
Анатолий Бодров:**

«За последние 10 лет у граждан выработалась потребительская модель поведения, связана она с тем, что люди научились покупать товары в кредит.

То, что сейчас займы у банков стали брать меньше, для экономики плохо. Кредиты берут тогда, когда точно уверены, что смогут

их выплатить. Следовательно, сегодня граждане не уверены в завтрашнем дне. По поводу роста вкладов в банках, - не был столь оптимистичен. В эти данные сейчас входят и средства на электронных кошельках граждан. Как правило, суммы, которые держат на картах, предназначены для повседневных трат. Поэтому утверждать, что у граждан есть большая финансовая подушка безопасности, было бы неверно».

ЕСТЬ ЛИ КОРОНА В ВОДЕ?

ЗДОРОВЬЕ

Слышала, что коронавирус можно подцепить во время купания в водоеме. Как и при каких условиях не заразиться?

**Алина Кутасова,
Кузнецкий район**

Отвечает начальник отдела эпидемиологического надзора Роспотребнадзора Михаил Баев:

«Пока что лучше воздержаться



ся от посещения людных мест, в том числе и пляжей. Но что касается возможности заражения при купании в воде, то наши эпидемиологи не подтверждают такой вероятности. Коронавирус передается воздушно-капельным путем, поэтому предметы быта, использованные больным, гораздо опаснее, чем вода, в которой люди купались».

ШТРАФЫ ОТМЕНЯТ

ЗАКОН

Меня оштрафовали в середине апреля за стоянку под знаком «стоянка запрещена в рабочие дни». Но ведь с 4-го по 30-е апреля были объявлены нерабочими днями. Законно ли мне выписан штраф?

Сергей Екименко, Пенза



Отвечает заместитель начальника УГИБДД по Пензенской области Олег Барковский:

«Верно, в соответствии с указом президента РФ, с 4-го по 30-е апреля

включительно были объявлены нерабочими днями. Действие дорожных знаков, имеющих дополнительную информацию «рабочие дни», ограничено только рабочими днями».

Таким образом, водители, парковавшиеся в эти дни под указанными знаками, закон не нарушали. Если вы были оштрафованы в указанный период, следует обратиться с жалобой на постановление об административном правонарушении в суд или в ГИБДД. Срок обжалования такого протокола составляет десять суток. В случае пропуска этого срока, восстановить его можно также через суд.

ВОЗВРАЩАЮТСЯ ОРЛЫ И НОРКИ

ПРИРОДА И МЫ

Слышал, что в Пензенскую область прилетели орлы-могильники. Почему в последнее время у нас так много появляется новых редких животных?

К. Смирнов, Пенза



Отвечает декан факультета физико-математических и естественных наук, заведующий кафедрой «Зоология и экология» ПГУ, профессор Сергей Титов:

«Да, в последнее время в нашем регионе немало «новоселов». Грызун орешниковая соя вернулся из-за того, что в период самоизоляции гораздо меньше людей тревожат дикую природу. По этой же причине

появился в наших лесах и обыкновенный филин, обычно он сильно страдает от беспокойства человеком и домашними собаками в период гнездования.

Орел-могильник сильно зависит от качества корма в период выкармливания птенцов, а сейчас корма для него стало больше. Орлан-белохвост, самая крупная хищная птица в нашем регионе, питается в основном рыбой. Поэтому селится ближе к крупным водоемам. Его появление у нас в области можно объяснить появлением большого количества рыбы на Сурском водохранилище. Новые находки европейской норки в области, несомненно, радуют исследователей, поскольку этот вид кунных сильно пострадал в XX веке от неумелых действий человека, связанных с добычей из-за ценного меха».

ОБЛАГАЕТСЯ ЛИ ПОМОЩЬ НАЛОГОМ?

ДЕНЬГИ

Придется ли заплатить налог и соцвзносы с выплат по 12130 рублей, направленных государством на помощь бизнесу.

Ксения Бидонова, Сердобск

Отвечает министр экономики Пензенской области Сергей Капранов:

«Деньги выдаются государст-

вом не работнику, а организации, в которой он работает, на покрытие его расходов. У организаций и индивидуальных предпринимателей эта сумма налогом не облагается.

Но если предприниматель решил выплатить заработную плату, то уплата налогов производится в соответствии с Налоговым кодексом, и с доходов физических лиц удерживается НДФЛ и уплачиваются страховые взносы».